

精彩宝武人

倾情诠释真善美

——记宝钢发展人力资源中心秦辉

■通讯员 沈嘉雯



七年前,带着激情,宝钢发展人力资源中心秦辉成为一名离岗管理助理。在离岗服务工作中,秦辉始终爱岗敬业,乐于奉献,用真诚和爱心帮助着每一位离岗职工。

工欲善其事,必先利其器。不断提高自身修养,不断拓展知识面,是秦辉的目标。“一名党员一面旗”,多年来,秦辉对于成绩永不自满,对于困难永不服输,对于工作永不懈怠,先后获得“中国宝武优秀共产党员标兵”、“最美宝武人”等荣誉称号。

自我提升促和谐

作为一名离岗服务管理者,秦辉以促进与离岗职工之间的和谐来推动自

身的工作。秦辉管理队有一位聋哑人士章某,一天下午,章某拿着门诊发票给秦辉,要求单位给予报销。因章某和其爱人都是聋哑人,不懂手语的秦辉只能借助于书面文字与其沟通交流。由于章某对住院保险可以理赔这一概念始终无法理解,秦辉先后三次前往章某家中进行家访,经过多次的书面交流使章某终于彻底理解了住院发票与门诊发票的区别。临走时,秦辉留下了手机号码,告诉章某有任何事可以短信联系。

这件事,给了秦辉一个启发。为了更好地服务于残障人士,方便沟通交流,秦辉下定决心学习手语。除了通过向领导学,向同事学,秦辉还利用业余时间,

牢记职责显本质

作为一名离岗职工的思想开导者,秦辉运用自己的沟通技巧,让脾气暴躁的离岗职工满心欢喜地回家;让失去生活信心的职工重新笑对人生;让心有郁结的职工袒露心声。离岗党员老刘患有脑梗后遗症导致半身不遂,情绪低落悲观,曾一度想以自杀来解脱病痛,家人也劝说了。多年来,秦辉经常上门嘘寒问暖,送去组织关怀,带去组织温暖与问候,使老刘慢慢摆脱了病痛的折磨,面对现实,重拾生活信心。在党总支开展组织生活进家门活动中,秦辉经常上门向老刘及时传达上级党委的要求和相关学习材料,解答老刘关心的问题。对于老刘所提的一些超出政策的要求时,秦辉耐心细致地进行一一解释,最终总能老刘面带笑容地表示理解。如今老刘虽然已退休近一年,但还时常想起秦辉,遇到问题还是喜欢向秦辉咨询,秦辉也常常电话问候,上门看望,两人现在成了无话不谈的忘年交。

兼职书记亮本色

作为一名兼职离岗党支部书记,除了完成离岗服务日常管理工作外,秦辉还积极完成离岗党支部所属党员的管理工作,同时还负责维护离岗一支部党管系统的日常维护。2015年底,管理一部多次接收离岗系统离岗职工,随之而来也转入大量离岗党员。上级部门要求尽快完成党员支部归属、岗位转换、

党费缴纳等一系列操作维护工作。面对千头万绪,秦辉一方面完成日常服务工作,一方面抓紧核对党员情况。恰逢年底报刊订阅,批量接受协议待岗职工等工作接踵而来,党管维护系统又异常繁忙,经常无法登陆。为抓紧完成任务,白天没时间,秦辉就利用晚上和星期天时间上网整理维护,最终按时完成了系统的维护工作,保证整个中心党管系统顺畅。

热心助人同进步

秦辉不光对自己分内的工作兢兢业业,一丝不苟地完成,还是个热心人。随着离岗党员人数不断增长,对离岗党员队伍管理要求也在不断加强。去年以来,上级组织多次系统开展离岗党员队伍信息核查工作。各党支部都有百多名离岗党员,共有四百多名党员信息要在短时间内完成清点核对,任务十分艰巨。面对困难,秦辉没有推诿,愉快接受任务,一头扎进数据中,将离岗党员信息仔细核对完成。当得知其他党支部由于工作量大,短时间内完成有困难时,立刻伸出援手,主动将工作揽过来分担任务。在秦辉的帮助下,各党支部在规定时间内完成离岗党员信息数据核对并汇总上报,圆满完成上级交代的任务。这只是日常工作中一方面。在工作中,遇有同事需要帮助,秦辉总是爽快应允。秦辉说:“在帮助别人人的时候,也让我学到了很多工作方法。我觉得,工作中只有互相帮助才能共同进步。”

(作者单位:宝钢发展)

党建园地

打造促进党员发展的阵地

■何玉庆

一段时间以来,宝钢股份梅钢公司冷轧厂镀锌车间党支部围绕“搭台唱戏、培育氛围、发现亮点、展示弘扬”开展活动,打造促进党员发展的阵地。

齐动员,装点学习家园

党支部以专题组织生活的形式,发动车间全体党员积极开展现场清洁整治。他们从网上“淘”来装饰材料美化环境,制作展板打造员工笑脸墙,发动大家捐赠好书搭建读书角,将原来存放操作器具的杂物间打造成了靓丽的党员活动室。

微党课,党员上台“唱戏”

为进一步营造全体党员学党史、学技术、学业务的良好氛围,以知行合一、促进服务型和学习型党组织建设,党支部每季度开展党员读书分享暨微党课系列活动,为党员分配明确任务,每位党员围绕岗位实际至少参与一个模块的授课。通过讲党建、讲安全、讲标准、讲技术、延伸“两学一做”的内涵,促进党员政治素养和业务技能双提升。

小讨论,促进能力提升

党员上课的同时,党支部结合当前重点工作,开展“我看到了,我想到了,我做到了”专题讨论,既营造党员带头学党史党规、学业务技能的氛围,又突出问题导向。多频次的沟通、思想碰撞为车间的安全管理、质量管理、基础管理等各项工作持续改善收集建议,真正体现了党员在党课上有触动,在工作中有行动。

巧设计,激发参与活力

为使组织生活设计出新意,出成效,党支部发起组织生活设计微党课创意大赛,半年度开展一次优秀课件展示,从形式、内容、成效方面开展评选激励。党员编写的《弘扬长征精神》《习大大讲故事》《党章学习之党的组织制度和组织体系》等党课教材既阐述了党的历史,又融合了党员个人的感悟和想法。

党员讲党课改变了党支部组织生活“一头热”的情况,充分调动了党员参与组织生活的积极性,激励党员真正成为组织生活的策划者、参与者和体验者。

(作者单位:梅山钢铁)



日前,宝日汽车板工会特邀资深主任医师为销售人员开展专题健康讲座,并结合员工体检相关指标,针对日常疾病的防治解惑答疑,呵护员工健康。陈丽 宋漪 摄影报道

EAP 暖心行动

爱是我们一生的课题

■仁力

著名导演比利·威尔德曾说过:“上帝亲吻了一个小女孩的脸颊,于是赫本诞生了。”奥黛丽·赫本,如天使般一生都处于美丽巅峰的女子。而时至今日,尽管她已回归天国 25 年,但她浑身散发的、独一无二的优雅以及她对世界传递的爱意却依然为人们津津乐道,从未褪色。

1. 我喜欢指甲,我喜欢打扮,我相信明天的太阳是新的……我相信奇迹的存在。

——奥黛丽·赫本

赫本的出生,并没有因为“上帝的亲吻”变得顺遂平安。

刚出生 6 周,赫本就患上了严重的百日咳,因为母亲是个虔诚的基督徒,她认为上帝比医生更仁慈万能,于是,赫本没有就医,幸运的是她奇迹般地痊愈了。在赫本 6 岁时,父亲抛弃妻子,母亲开始成日抱怨……因为家庭的变故,赫本渐渐变得自闭而内向。为了让赫本变得快乐、开朗一些,母亲将赫本送去学芭蕾。

然而,没过多久,二战开始,亲人被杀,财产被没收,母女俩被迫过着贫困的生活。尽管如此,赫本也没有选择害怕和逃避,她用自己的方式反抗诠释:她将秘

密消息放在鞋子里传递给游击队员;即使身边战火纷飞,她依然坚守着自己的芭蕾舞梦,甚至组织学舞蹈的同学,冒险进行舞蹈演出。哪怕门外也许还有德国士兵拿着枪经过,她也坚持用自己的方式为反抗军筹款,直到因为饥饿虚弱到无法站在舞台上。

就这样,任凭疾病和抛弃,炮火与饥荒像电影一样在赫本的童年里相继上演,她却仍然勇敢地爱着自己、爱着值得爱的一切。

2. 爱是一种行动,我们生下来就具备了爱的能力,但是我们还必须去锻炼它,就像我们锻炼其他的肌肉一样。

——奥黛丽·赫本

时隔多年,战争结束了,赫本也长大了,并且出落得美丽动人。终于,25 岁的赫本凭借《罗马假日》获得了她人生的第一个奥斯卡奖项,成为了全世界公认的女神。在赫本的事业如日中天之时,她遇见了比她大 14 岁的演员梅尔·费勒。也许对于赫本来说,爱了便认真去爱,她没有在乎两人之间的年龄差距,也不在乎梅尔之前已有几次失败的婚姻,就这样,两人很快举行了婚礼。婚后,因为工作原因,赫本两次流产,在赫本第 3 次怀孕

时,她毅然决定了婚姻和孩子,在最红的时候宣布息影,全身心投入家庭,并最终诞下一子肖恩。然而,赫本所有的付出却换来了丈夫梅尔的出轨,至此,这段维持了 13 年的婚姻,就此落幕。

离婚后,赫本去了希腊旅行。在旅途中,赫本邂逅了心理医生安德烈·多蒂。很快,赫本被安德烈的热情打动,不顾母亲反对,赫本在离婚 6 周后便与安德烈在瑞士闪婚。作为当时已是好莱坞赫赫有名的巨星,赫本依然在婚后选择立刻息影,回归家庭。不久,赫本有了她的第二个孩子卢卡,并开心地表示:“我终于得到幸福了,我不再拍电影了,今后我要专心演好妻子和母亲的角色。”然而,赫本倾其所有地付出爱却依然没能收获圆满。安德烈是个花花公子,这段感情在坚持了 10 年之后,最终还是宣告了结束。尽管如此,赫本仍然微笑着与丈夫告别。

为什么这个一直渴望爱的美丽女子,却好像总是遇人不淑?她可是全世界大多数男人心目中可望而不可及的女人啊。

其实,赫本的婚姻,很好地诠释了精神分析中“强迫性重复”的概念。我们都

■记者 俞雪艳 报道

本报讯 为提高基层党组织建设工作水平和基层党组织工作者能力素质,近日,宝钢化工在常熟领导力发展中心举办党群工作实务培训,组织 50 余名党群职能部门负责人、基层党群工作者认真学习党建和群团工作知识,围绕公司转型升级开展党群工作专题研讨,切实增强实务操作能力。

2018 年是学习贯彻党的十九大精神的开局之年,是“中央企业党建质量提升年”,也是宝钢化工启航新材料、踏上新征程的新元年。党群工作者作为公司决策的传播者、实践者、推动者、落实者,如何用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、激发干劲,把力量凝聚到完成公司 2018 年预算目标、推进新一轮规划发展上来,是公司转型升级、踏上新征程亟需解决的重要课题。

基于宝钢化工未来发展需要,本次培训聚焦“应知应会”,围绕党建、意识形态、纪检、群团、维稳、保密、新一轮规划等专题,特邀资深导师进行了“支委班子建设专题辅导”“如何落实好党的组织生活”“劳动竞赛经验交流”等 15 门课程的案例解析、专题辅导和经验介绍。50 余名参训学员中,既有多年从事党务工作的“明星书记”,也有新上任的“党群新兵”。除了完成专业课程外,学员还需进行分组研讨、撰写学习心得,深化学习、相互启发。新任职的宝钢化工宝山化产厂党支部书记孟令辉说:“于我而言,本次培训不单是专业性的业务培训,更打开了我的思维视角,集中学习让我了解公司要什么、发展在哪里;交流研讨又教我创新工作方式,带出适应公司发展脚步的员工队伍。”

为达到巩固学习成果、培训课程“层层传导”的目的,培训结业仪式以研讨交流情况分享的形式进行。来自宝钢化工各个生产基地的五位书记作为各自研讨小组的代表,围绕增强党支部生机和活力、履行党风廉政建设责任制、增强党员登高计划的实效、建设人才队伍、推动群众创新等主题相继提出了观点和见解。结业仪式上,宝钢化工提出,化工新征程所需要的新文化是学习的文化、创新的文化、创业的文化、高效的文化、诚信的文化;党组织要发挥“核心、学校、堡垒”作用;党群工作者要带头带动全体党员践行“四讲四有”要求,努力打拼,主动融入公司发展战略。

通过 3 天的课程培训,学员们纷纷表示,课后将下功夫把所学内容转化为开展党建工作的实际能力,为宝钢化工启航新材料、踏上新征程提供坚强的政治和组织保证。

创新平台

众创满园聚能量

■魏静

为了积极营造“双创”浓厚氛围,持续加强和发挥“创客”服务分站,创新工作室载体作用,推进创客服务分站、创新工作室融入公司“智慧制造”项目,更好地激发员工的创新活力,八钢能源中心创客服务分站组织开展“分享·创新”活动。

能源中心黄成创新工作室、王立元创新工作室、沈俊安创新工作室的负责人分别汇报 2017 年-2018 年创新工作室工作开展情况。黄成创新工作室创新带头人对他们研发的《高空管道清扫装置》创新成果进行发布,调动创新小组创新带头人他们的论文成果《煤气管网不同气源并网无意识地试图修改早期“我不被爱”的痛苦体验。

八钢公司领导对能源中心创新工作室后期工作提出要求:以党的十九大精神为指导,提升创新工作室

建设和管理水平,把工作室打造成为解决加工技术难题的“攻坚室”、成果固化的“转换站”、引领示范的“风向标”;创新工作室以现场改善为主战场,组织开展技术攻关、智慧制造等项目,协同解决本区域、本单位生产现场的降本增效瓶颈和技术难题,做到“小团队、大智慧”;以劳模创新工作室为标杆,发挥好创新工作室带头人 and 创新团队的示范作用,引领更多的职工积极参与到技术攻关、发明创造活动中来;带动更多创新小组加入到创新工作室的队伍中;带领更多的创新工作室一步一个台阶快速成长起来;以“分享·创新”活动为平台,走出去,多交流,相互促进,共同提高,推进创新工作室工作深入开展。

(作者单位:八一钢铁)

会在不知不觉中,将早期的关系转移到现实关系中。只有这样,我们才能修正早期不好的体验,从而获得新的体验。这些不断出轨的男人,就像赫本的爸爸。童年时,爸爸的抛弃,让赫本持续深刻的体验着“我不被爱”的感受,是的,赫本正是找到了两个跟爸爸相似的男人,她试图通过改变一个出轨的男人,来改变那个曾经抛弃自己的爸爸。她一次次不顾一切地付出和交付,拼尽全力去爱,其实就是无意识地试图修改早期“我不被爱”的痛苦体验。

但是这样能改变吗?不可能的。痛苦使人重复,只有意识到了,被充分言说,重复才可能停止。幸好,赫本始终相信温暖和爱,也因此,在赫本 51 岁的时候,她终于遇到了她的灵魂伴侣——罗杰·沃特斯。两人没有结婚,却懂得彼此的内心,相濡以沫地走完了余生。

3. 人们不仅有被爱的需要,同时也

——奥黛丽·赫本

晚年的赫本大多数时候都和罗伯特一起致力于仅有一美元薪金的慈善事业。她担任联合国儿童基金会特使,她走遍埃塞俄比亚、苏丹、萨尔瓦多、委内瑞拉、厄瓜多尔、孟加拉等亚非拉许多国家,始终坚持为儿童的生存权利而斗争,为那些因为战争而伤残、因为饥荒而奄奄一息、因为社会不公平而流浪的亿万儿童奋斗。

赫本做的这一切,不是为了满足自

己的面子,她只是希望那些无辜受苦的孩子们能够得到更好的成长环境,其实,这也让她心中那个一直处于饥饿的自己得到了慰藉。小时候被爸爸抛弃,让赫本变得极度渴望父爱,也形成了她善良、渴求他人关爱、也愿意全身心关爱别人的性格。看到那些被战争、饥饿折磨的孩子,她更是感同身受,就好像看到了曾经的自己;她的内心,也有一个这样的小孩,曾经挨饿,没有得到足够的关爱。所以,在救助这些饥寒交迫的孩子时,她就好像疗愈了自己内心那个饥饿的、被抛弃的小孩。就像赫本说的:“随着你的成长,你会发现你有两只手,一只用来帮助自己,另一只用来帮助别人。”这句话其说的就是:先疗愈自己,再帮助别人。

这就是奥黛丽·赫本的一生——我们在她“被上帝亲吻”的纪念日,将她幸运和不幸的人生片段一一拾起,不是为了提醒自己努力成为她,我们也不必成为任何一个人,只需从她努力爱的一生中提醒自己:爱是我们一生的课题,我们也许会为此屡屡受伤,但请尽一切努力勇敢爱下去……爱自己,爱一切值得我们爱的人和事,并在此过程中成为自己。正如奥黛丽·赫本所说:“爱可以治愈,可以修理,可以改进世间的一切不美好,可以使所有的事情变得完美。”

欢迎拨打 EAP 7x24 小时免费热线:4006506605(手机拨打),8008106605(座机拨打),或发咨询预约邮件至:zixun@eapchina.net